

Повседневно заботиться о бытовых нуждах трудящихся

НАША страна продолжает великую отечественную войну с немецкими оккупантами. Красная Армия от активной обороны, измотав силы врага, на ряде участков фронта перешла в контрастступление и гонит фашистских мерзавцев прочь с советской земли. В эти дни советские патриоты еще с большим напряжением трудятся в тылу, охваченные стремлением дать нашим бойцам все необходимое для разгрома врага. Работа за двоих, за троих стала сейчас обыденным явлением на фабриках, заводах, в колхозах и учреждениях. Обслуживание нужд фронта было и будет самым первоочередным, самым неотложным.

Но было бы ошибкой, ссылаясь на военную обстановку, забывать о самых насущных нуждах рабочих и служащих, работающих для победы днем и ночью. К сожалению, кое-кто из хозяйственников нашего района встал на этот ошибочный путь.

Разве можно оправдать военными трудностями бездельность руководителей артели «Экспорт», совершенно прекративших производство товаров ширпотреба? Правда, сейчас они исправляют положение. Вновь начали выработку стульев, столов, матрацев, детских лыж; на днях артель начала принимать от населения мебель в ремонт. Но это только в самые последние дни. Что касается остальных промартелей, то они продолжают игнорировать производство ширпотреба. Между тем, такие предметы как матрацы, ведра деревянные, сундуки, чемоданы, кушетки и т. д. пользуются у населения большим спросом, их производство можно наладить в любой артели.

Исключительное значение в условиях войны имеют местные продовольственные ресурсы. Они есть, но их надо мобилизовать. Местное отделение торгового управления удивительно безынициативно. Лучшее время для деизготовок (октябрь, ноябрь) прошло в расквашку. Но и сейчас можно было бы многое сделать.

Колхозы нашего района, выполнившие обязательства перед государством, засыпавшие все общественные фонды, имеют излишки масла, мяса, картофеля. Они могут их поставлять торгу, могут продавать на рынке. К сожалению, ни то, ни другое до сих пор не организовано.

Колхозы на рынок не выезжают, а базар в городе бывает только по воскресеньям. Если рабочий и служащий не могут почему-либо запастись продуктами до следующего базара, им предстоит трудные дни. Да и в базарный день подвоз продуктов недостаточный. Всем этим пользуется спекулянт и вздувает цены. Как могло случиться, что торговель райисполкома самоустранился от организации колхозной торговли? Во всяком случае, война здесь не причем. Заведующему райторготделом т. Белой надо как можно скорее исправить эту грубую ошибку.

Или вить столовую. Работа ее организована так, что рабочий и служащий не может получить там обед. Помимо всех прочих трудностей в столовой часто можно нарваться на грубость со стороны обслуживающего персонала, который взял себе за правило относиться к клиенту с недопустимой беспреимностью. Население нашего города увеличилось. Пора бы и подумать о второй столовой.

Сравнительно недавно в городе были две мастерские по ремонту обуви. Руководители артели «Кожбувь» решили: раз у нас война, хватит и одной мастерской. Больше того, они крайне ограничили прием в ремонт обуви от населения и в единственной мастерской. Трудно, очень трудно отдать теперь в починку обувь, а если она требует серьезного ремонта, то с вами просто не станут разговаривать. Это ли не самое беспардонное отношение к бытовым нуждам трудящихся?

Наконец, баня. То в ней нет воды, то дров. Словом баня — это проблема, к великому стыду работников коммунального хозяйства и тов. Дмитриевой — руководителя горкомхоза. Следует добавить, что в бане очень грязно, а это уж из рук вон плохо.

Пора, наконец, ударить по рукам всем бюрократам, пытающимся трудностями военного времени оправдать свое нежелание обслуживать бытовые нужды трудящихся или собственное бессилие и неумение. Именно война требует наиболее полного использования всех возможностей для того, чтобы лучше обслужить работников тыла. Этим самым мы поднимем производительность труда на еще более высокую ступень. А ведь, в конечном счете, это самое главное.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 10 часов утра, в помещении редакции газеты «Большевицкий путь» состоится совещание рабселькоров.
РЕДАКЦИЯ.

Накануне ленинских дней

В парткабинете

16 января парткабинет РК ВКП(б) организовал семинар для внештатных лекторов и руководителей агитколлективов на тему «18 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути». Участники семинара проведут беседы и доклады о В. И. Ленине в своих предприятиях и учреждениях.

Готовится выставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина и продолжателя дела Ленина И. В. Сталина.

В райбиблиотеке

Семеновская районная библиотека организовала книжную выставку на тему: «Что читать о Ленине». Читатель знакомится с жизнью и деятельностью В. И. Ленина также через иллюстрации, собранные в 2 альбома, которые находятся в читальном зале. Здесь же имеется картотека рекомендованной литературы о В. И. Ленине.

За последние дни спрос на литературу о В. И. Ленине еще более усилился.

А. В. Серебрякова.

Призыв в школу ФЗО и ремесленное училище

Успешно проходит в г. Семенове призыв в школу ФЗО №1 гор. Горького и Сормовское ремесленное училище №3. За два дня работы призвано в школу ФЗО — 69 человек и ремесленное училище — 10 чел.

С большим желанием идут молодые патриоты в школу и училище. Вот два друга из Дьяковского колхоза «По заветам Ленина» — Саяников А. Я. и Опарышев В. П. Оба настойчиво просят о зачислении. Комиссия удовлетворила их просьбу.

В числе призванных молодой колхозник Овсянковского колхоза, Бокковского сельсовета, Окунев С. И. В 1941 году он заработал 400 трудодней, и Лобяков Н. И. из Н-Дмитриевского колхоза, Дмитриевского сельсовета, заработавший 276 трудодней.

Призыв в школу ФЗО уже закончен, в ближайшие дни будет завершён набор и в ремесленное училище.

Руководителям колхозов необходимо проявить особую заботу о призванных товарищах и обеспечить их всем необходимым.

Г. Туманов,
секретарь РК ВКП(б).

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В колхозе „Красный герой“

Колхозники Елисейской сельскохозяйственной артели «Красный герой» деятельно готовятся к весенне-полевым работам. Все звенья, работающие в прошлом году, закрепились и на 1942 год и уже приступили к заготовке удобрений на свои участки, очистке семян.

На днях они собрали 15 центнеров золы. Особую старательность проявили в этом деле члены звена Прасковьи Ивановны Мельниковой, они уже заготовили золы 4 центнера.

Подходят к концу работы по сортировке семян. Сквозная бригада в составе тт. Наумовой, Корюкиной А., Корюкиной З., Абрамовой, Бельской и др. досрочно заканчивает очистку семенных материалов. В первых числах января были отсортированы семена овса, пшеницы,

перебран картофель. За состоянием семян установлено тщательное наблюдение, хранятся они по-хозяйски, в добротных колхозных закромах. Большую заботу о семенах проявляет агроном тов. М. К. Корватовская. Плуги, бороны отремонтированы. Заканчивается ремонт сеялок. Это — плоды работы молодых патриотов кузнецов — колхозников Кондратия Лебедева и Максима Мельникова. Самозабвенно, от темна до темна, работают они на ремонте сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Хорошая подготовка к севу — это лучшая помощь нашей героической Красной Армии. Под этим лозунгом и работают елисейские колхозники.

Полина Смирнова.

Готовят для посева высококачественные семена

Подготовка к весеннему севу в Людо-Шиповском колхозе в полном разгаре. Уже отсортированы 300 центнеров овса и 7 тонн яровой пшеницы. Семена сначала были пропущены через триумф, затем через грифер. Они хранятся в хороших помещениях их состояние систематически контролируется. Для анализа семян на посевные качества отобраны образцы, которые в самые ближайшие дни будут направлены в лабораторию.

Вся посевная площадь обеспечена семенами. Но в этом году колхоз намерен значительно расширить яровой клин. Только за счет раскорчевки целины можно распахать до 20 гектаров. Колхозники наме-

рены в этом году освоить новую культуру — гречиху. Планируют также посев гороха.

Успешно ремонтирует колхоз и сельхозинвентарь. Этой работой заняты два колхозные кузнеца. Полностью отремонтированы сеялки, а из уборочных машин — сенокосилки. Отремонтированы 40 плугов из имеющихся 44, пружинные бороны 52 из 62, молотилки 4 из 6, приведены в готовность 45 вздольных телег из 65. Отремонтированы 4 жнейки из имеющихся 5.

На ремонте сельхозинвентаря и машин хорошо работают кузнецы Кудряшев Александр Иванович и Смирнов Александр.

П. М. Шукин,
председатель колхоза.

Достоинно встретим XXIV годовщину Красной Армии

ВКП(б) одобрил инициативу комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, обратившихся с призывом ко всей советской молодежи начать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

ВКП(б) обязал все профорганизации обсудить это обращение на собраниях рабочих и служащих, развернуть совместно с комсомолом социалистическое соревнование на досрочное выполнение производственных планов, быстрой рост производительности труда, лучшее качество продукции. С 15 по 20 февраля нужно

проверить выполнение социалистических обязательств коллективов предприятий, цехов, бригад и отдельных рабочих.

ВКП(б) выразил уверенность, что рабочие и служащие всех предприятий успешно выполнят взятые на себя в честь XXIV годовщины Красной Армии социалистические обязательства, дадут фронту еще больше самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, снарядов и другого вооружения и боеприпасов и своей самоотверженной работой ускорят окончательный разгром фашистских захватчиков.
(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов гор. Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Горюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захватившие врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухайского уничтожил в уличных

боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Надных партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3-х офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты, наверное, слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше 4-х часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3-й роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо. Пальцы на руках или на ногах, ухо, либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135-й немецкий артполк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9-го января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — 149,7 процента.

Чудовищный приказ гитлеровского генерала об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истреблении мужского населения в захваченных немцами советских районах

Наши войска в городе Калинин, после очищения его от немецких оккупантов обнаружили архив гестапо (немецкой охранки), который немцы не успели увезти. Среди многочисленных документов этого архива найден приказ командующего 6-й германской армией генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау от 10-го октября 1941 года «О поведении войск на востоке». Как известно из препроводительного к этому приказу документа, разосланного из канцелярии «Уполномоченного начальника охраны и полиция и СД при начальнике тылового военного округа 102» генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау одобрен Гитлером.

Приказ генерала Рейхенау, призывающий солдат немецкой армии к уничтожению всех культурных и исторических ценностей, принадлежащих советскому народу, к истреблению советского населения в занятых немцами районах — настолько чудовищен и циничен, что содержание его должны знать все советские люди и весь цивилизованный мир. Приводим приказ.

«О ПОВЕДЕНИИ ВОЙСК НА ВОСТОКЕ»

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления.

Основной целью похода против еврейско-большевистской системы является полный разгром государственной мощи и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру.

В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

К борьбе с врагом за линией фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и вырывать — женщин; к детям в полувоенную или гражданскую форму отдельным стрелкам из засад и бродягам относятся все еще как к настоящим солдатам и направляют их в лагеря для военнопленных. Пленные русские офицеры рассказывают с язвительной усмешкой, что агенты Советов свободно ходят по улицам и зачастую питаются из походных немецких кухонь. Подобное отношение войск обяс-

няется только полным легкомыслием. Руководству сейчас своевременно разъяснить смысл настоящей борьбы.

Снабжение питанием местных жителей и военнопленных является ненужной гуманностью.

Все, в чем отечество отказывает себе и руководство с большими трудностями посылает на фронт, солдат не должен раздавать врагу, даже и в том случае, если это является трофеем. Они являются необходимой частью нашего снабжения. Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянок воинских частей. Все остальное, являющееся символом бывшего господства большевиков, в том числе и здания, должно быть уничтожено. Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения.

Для сохранения важного в военнoхозяйственном отношении сырья и промышленных объектов руководство дает специальные указания.

Необходимо полное разоружение населения в тылу сражающейся части, принимая во внимание протяженность и уязвимость путей подвоза. Где возможно, прятать и охранять трофейное оружие и боеприпасы. Если же условия боя не позволяют этого, то оружие и боеприпасы выводить из строя. В случае применения оружия в тылу армии со стороны отдельных партизан, применять в отношении их решительные и жестокие меры. Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покушений. Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выжидательную позицию, должна быть ликвидирована путем разъяснения и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются, как с приверженцами советского строя. Страх перед германскими мероприятиями должен быть силь-

нее угрозы со стороны бродячих большевистских остатков.

Не вдаваясь в политические соображения на будущее, солдат должен выполнить двойную задачу:

1. Полное уничтожение большевистской ереси, советского государства и его вооруженной силы.

2. Беспощадное искоренение вражеского коварства и жестокости и тем самым обеспечение безопасности жизни вооруженных сил Германии в России.

Только таким путем мы можем выполнить свою историческую миссию по освобождению навсегда германского народа от азиатско-еврейской опасности.

Главкомандующий фон-Рейхенау генерал-фельдмаршал.

Итак, Гитлер и его приспешники дали немецким солдатам приказ истреблять на занятой ими территории мирное население, лишать население хлеба и воды, уничтожать памятники истории, культуры и искусства, т. е. иными словами дали приказ об уничтожении русской нации, украинцев, белоруссов и всех других народов, населяющих Советский Союз.

Во исполнение этого людоедского приказа Гитлера банда варваров, насильников и убийц истребляет наших бойцов, попавших в плен, убивает десятки тысяч мирного населения — мужчин, женщин, детей, стариков, насилует девушек, сжигает города и деревни, школы, клубы, библиотеки, взрывает такие памятники истории и культуры, как монастырь «Новый Перусалим», старается стереть с лица земли память о гениях русского народа Л. Н. Толстом, Чайковском, о гении украинского народа Тарасе Шевченко.

Немецкие захватчики захотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Гитлеровские бандиты хотели запугать советский народ, — в ответ получили ненависть, презрение, неукротимую волю разгромить немецких захватчиков. Неслыханные преступления, какие творят немецкие захватчики на нашей земле, лишь приближают их окончательную гибель.

Совинформбюро.

СЕМЕНОВСКОЙ БАЗЕ
ЗАГОТЛЮПЕНЬКОПРОМА
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, мужчины и женщины на очистку льносемян и на прессовку волокна, а также конюхи конюгоны с предоставлением квартиры.

Контора заготльнопенькопрома находится за городом.

ЗАВ. БАЗОЙ.

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ,
ОРГАНИЗАЦИЙ И ЛИЦ

Семеновский лесозавод
имеет в продаже

уголь древесный, кровельную щепу, ульи, детские лыжи и другие товары ширпотреба.

ДИРЕКЦИЯ.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

Требуется главный
бухгалтер

с производственным уклоном. Звонить по телефону № 13 с 9 утра до 6 часов вечера.